
Ata  da  251ª  Reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  de  Educação.  Aos 
quatro dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, conforme publicação 
em  Diário  Oficial,  reuniram-se  os  integrantes  do  Conselho  Municipal  de 
Educação,  no  Auditório  da  UME  Edson  Arantes  do  Nascimento,  em 
cumprimento  à  seguinte  ordem  do  dia:  aprovação  da  Ata  01ª  Reunião 
Extraordinária, 14/01/2026 e Ata 250ª Reunião Ordinária, 28/01/2026; assuntos 
gerais; visita às dependências da nova UME Edson Arantes do Nascimento. As 
assinaturas  dos  conselheiros  presentes  encontram-se  em lista  de  presença 
acostada como parte integrante a esta ata. Justificaram ausência os seguintes 
conselheiros (as):  Denize De Simone Ferreira Miranda, Walter Alves, Itamar 
Mendes, Fernanda Chiandotti, Rita Maria Gonçalves, Fernando Silva de Jesus, 
Ana Paula F. M. Gonçalves Teixeira, Margareth de Cássia Magalhães Zatiti. 
Convidados: Valéria Gonçalves, Denilze Lourenço, Ana Paula Augusto, Gláucia 
Novaes. A Presidente Fabiana Riveiro agradeceu a presença de todos. Iniciou 
a reunião falando dos assuntos que são importantes e demandam de urgência, 
para serem tratados nas próximas pautas: Parâmetros Nacionais de Qualidade 
e  Equidade  na  Educação  Infantil,  Diretrizes  Nacionais   para  o  uso  da 
Inteligência  Artificial  na  Educação  Básica  e  no  Ensino  Superior  e  o  Plano 
Municipal  de  Educação.  Em  seguida  convidou  a  Conselheira  Suzete  dos 
Santos para conversar a respeito da Semana Municipal do Brincar 2026, que 
terá  o  seu  lançamento  em 20 de  março,  às  14h,  no  Auditório  da  Receita 
Federal. Este evento será realizado no período de 23/05 a 30/05, nas escolas 
municipais, particulares, rede subvencionada, outros equipamentos públicos e 
universidades.  As  informações  para  participação  deste  evento  serão 
encaminhadas  por  e-mail  para  todas  as  instituições.  Na  sequência  o 
Conselheiro Nicholas Sales  apresentou um guia para familiares e cuidadores 
elaborado pelo “Instituto Liberta”. Uma organização social que tem o objetivo 
de prevenir  a violência sexual  contra crianças e adolescentes,  por  meio da 
comunicação e conscientização. Este guia trata do assunto, de acordo com a 
faixa  etária  trabalhada,  dando  orientação  sobre  as  questões  que  envolvem 
sexualidade.  Em seguida,  a  Presidente  falou  sobre  a  adesão  do  Conselho 
Municipal de Educação à UNCME – União Nacional dos Conselhos Municipais 
de  Educação.  O  CME realizou  uma reunião  online,  em 03/02/2026  com a 
representante  Ana  Lúcia  Porfírio,  UNCME/SP  para  entender  quais  são  os 
benefícios que a organização têm a oferecer. A UNCME oferece apoio técnico, 
orientações sobre legislação educacional, forma conselheiros e atua junto ao 
MEC e sistemas de ensino. Para se fazer a adesão, há uma anuidade onde o 
valor é calculado, de acordo com o número de habitantes do município. No 
caso da cidade de Santos, o valor é de 4.945,00 (quatro mil,  novecentos e 
quarenta  e  cinco  reais).  Após  as  explicações  da  atuação  da  entidade,  a 
Presidente  colocou em votação a  adesão à  UNCME,  que foi  aprovada por 
unanimidade. Continuando, a Presidente comentou sobre a sua participação no 
Seminário Estadual da UNCME/SP que ocorrerá em São Paulo, capital, no mês 
de junho, em data e local a serem definidos.  Neste período para que possa 
participar do evento,  necessita ficar hospedada em um hotel próximo ao local 
do seminário.  Colocou em votação o pagamento dessas hospedagens,  que 
também de forma unânime foi aprovado. Seguindo, colocou em discussão o 
aporte  do  CME para  pagamento  dos  troféus  do  Prêmio  Educador  Santista 
2026.  O  Conselho  aprovou  o  teto  de  4.000,00  (quatro  mil  reais).  Para 
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pagamento  desse  valor,  será  aberto  processo  de  compra.  Sobre  o  aporte 
financeiro de palestrantes da Semana de Educação 2026, o CME vai aguardar 
a apresentação da Coordenadoria de Formação - Coform sobre a organização, 
que  será  apresentada possivelmente  na reunião  ordinária  do  mês de  abril. 
Prosseguindo, a Presidente falou do apoio deste Conselho na participação do 
4º Seminário Santos pela Primeira Infância, que ocorrerá no mês de agosto/ 
2026. As informações serão encaminhadas às instituições, mais próximas ao 
evento. E continuando, chamou a convidada, Srª  Denilze Lourenço, membro 
do Condefi, que fez um convite para participação da Caminhada pela Síndrome 
de Down, dia 21/03. O objetivo da iniciativa é promover uma grande rede de 
apoio,  levando  sensibilização  sobre  os  direitos,  inclusão  e  bem-estar  de 
pessoas com Síndrome de Down. Seguindo, a Presidente pediu à Conselheira 
Ana Sierra que contasse sobre seu desafio diário como diretora da UME Edson 
Arantes  do  Nascimento.  A  Conselheira  Ana  Sierra  relatou  a  rotina  e  a 
organização de administrar uma escola de ensino fundamental II. E convidou 
os Conselheiros para conhecerem as dependências da unidade escolar. Nada 
mais havendo a tratar, a senhora presidente agradeceu a presença de todos, e 
encerrou  a  reunião  e  a  presente  ata  que  segue  assinada  pela  senhora 
presidente Fabiana Riveiro de Morais Manini, se conforme.
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